

滨州社会养老保险工作受到国务院表彰

社保养老全覆盖比全国提前一年实现

本报10月17日讯(通讯员 李元新 记者 张凯) 记者从市人社局获悉,在10月12日召开的全国新型农村和城镇居民社会养老保险工作总结表彰大会上,滨州市人社局受到国务院表彰,荣获先进单位称号。

近年来,滨州市委市政府高

度重视民生建设,把建立覆盖城乡居民的养老保险制度作为保障改善民生的重大举措来抓,统筹谋划,优先投入,重点保障,加快推进。2011年7月滨州率先在全省地级市中同步实现城乡居民社会养老保险制度全覆盖,比全国提前一年。

同时滨州市人社局不断完善制度措施,更加便民利民,大力推行新农保远程网络结算系统,9月底率先在全省实现农村居民足不出村领取养老金。

滨州市人社局以群众喜闻乐见的形式,深入开展以“参加新农保享受新生活”和“新农保新变

化”为主题的宣传活动,特别是策划制作了《“新农保新变化”农民漫画集锦》,18幅作品代表山东省载入国家人社部新农保宣传册,在全国发行。滨州以新农保信息管理系统为支撑的社会保险经办服务能力在县乡迅速形成,并逐步向村居延伸,新农保信息化建

设经验在全国推广。

据了解,全市城乡居民社会养老保险参保人数达到154万余人,其中53万多60周岁以上老年人,按月领取基础养老金,已发放养老金6.20亿元。我市每年获得的中央和省级政策性财政补贴达2.78亿元。

艾滋病患者盗窃被抓接着释放

因身患艾滋病看守所不予收押,犯罪嫌疑人成“自由人”

本报10月17日讯(记者 王忠才) 10月12日,博兴县公安局抓获了两名实施盗窃的犯罪嫌疑人。在送往看守所拘押时,因为两人查出患有艾滋病,看守所不予收押,两名犯罪嫌疑人只好被释放。

10月12日凌晨4时许,在博兴

县经营商铺的张某感觉屋子里有动静,便下楼看看情况,结果发现两名女子正在商铺里偷东西。张某急忙报警,博兴县公安局民警迅速出警赶到案发地点,先后将两名犯罪嫌疑人抓获。

经审讯,两名嫌疑人供述了自9月份以来深夜盗窃博兴

县城茶叶专卖店、沿街商铺等事实。

因为按照看守所里的相关规定,对违法犯罪人员进行刑事拘留时,必须要做体检,结果其中一名嫌疑人被查出HIV检测呈阳性,不仅是艾滋病携带者,而且目前正处在发

病期,看守所不予收留。博兴警方欲联系其家办理取保候审,可是无法与她们家人取得联系。

最后,办案民警只好以嫌疑人“主动交代,态度很好”,对她们批评教育后将二人释放。

>> 相关链接

艾滋病病人犯罪后的监管正成为新问题

据了解,艾滋病人犯罪,警方难以处理,这已经不是个例,国内其他地方也多次出现这样的情况。艾滋病病人犯罪后的监管问题,是近年来出现的一个新问题,

同时也是司法机关面临的十分棘手的问题。

据悉,多年来,杭州、武汉、长沙、深圳等城市,同样被艾滋病病人犯罪问题困扰。看守所条例、《强

制戒毒办法》、监狱法等均为看守所和监狱拒绝艾滋病人留下了空间。按照《监狱法》的规定,有严重疾病需要保外就医的可以暂不收监。

卫生部门依据《传染病防治法》指出,患有传染病的“犯罪嫌疑人”也不应在医院关押。艾滋病患者似乎在法律之上获得了“法外特权”。(记者 王忠才)

>> 延伸调查

律师认为可以办理取保候审

就此问题记者咨询了滨州市疾控中心艾滋病防治科,工作人员苏先生告诉记者,艾滋病病情属于个人

隐私,推行的是自愿治疗的方式。苏先生称虽然目前法律没有明确规定对艾滋病患者进行拘留,但携带艾滋

病病毒的犯罪嫌疑人也应受到法律的制裁。

滨州市昌智律师事务所刘律师称,对待患有艾滋病的

嫌疑人,如果不能在看守所里进行刑事拘留,应该办理取保候审,否则会存在很多社会隐患。(记者 王忠才)

滨州市迄今最大
境外投资项目获批

本报10月17日讯(记者 张卫建) 日前,由山东滨北新材料有限公司等企业在印度尼西亚合资建设的年产100万吨氧化铝项目获得国家发改委核准批复。该项目位于印度尼西亚加里曼丹省,项目总投资3.55亿美元,这是滨州市迄今为止最大的境外投资项目。

近年来,国家继续深入实施“走出去”战略,滨州市的阳信欧亚集团、天源家纺、沾化炜烨、滨北新材料、开泰集团等企业抓住有利时机,结合经济全球化条件下带来的机遇与挑战,通过利用国外资源、建立贸易平台、购并国外企业等方式积极开展境外投资合作。通过境外投资参与国际竞争,既增强了自身核心竞争力和国际影响力,也为促进滨州经济社会发展、调整产业结构发挥了积极作用。

为做好新时期境外投资管理工作,全市发改部门进一步简化境外投资项目管理程序,对于企业实施的中方投资额3000万美元以下资源开发类、中方投资额1000万美元以下的非资源开发类境外投资项目,实行表格制核准管理,不再要求企业提供项目申请报告。

◎ 有两种感觉让我终生不忘

回家.....

享受齐鲁晚报.....

身边的事告诉我们,
一旦采用,最低50元,
另有电影票等奖品